

Nuestro Folletín

Empezaremos mañana la publicación de la interesante obra de Ponson du Terrail

PARIS MISTERIOSO

que con tanta fruición fué leída siempre, por su trama intrincada, por la exuberante fantasía que demuestra en ella su autor.

PARIS MISTERIOSO

agradará seguramente á nuestros lectores, pues el nombre de Ponson du Terrail figura á la cabeza de toda la literatura folletinesca.

NUESTRO FOLLETÍN

aparecerá dos veces por semana, á fin de dar preferencia siempre á la actualidad palpitante, no disputándole espacio en nuestras columnas.

PARIS MISTERIOSO

está dividido en varias partes empezando el miércoles por la publicación de la primera, ó sea por

LOS ESPADACHINES

DE LA ÓPERA

de la cual publicamos un fragmento en el año último, que reproduciremos íntegro desde el principio de la obra á petición de muchos de nuestros abonados.

Actualidades

La Asamblea de Alcohólicos

Grandes esperanzas han fundado en el resultado de esta Asamblea, todos los que por diversos motivos resultan afectados por la Ley de alcoholes del señor Osma.

Los fabricantes y los detallistas á quienes el Reglamento dictado para la aplicación de dicha Ley, pone innumerables trabas á su comercio hasta el punto de hacerles imposible la vida, trabas que, después de todo, según han demostrado la experiencia, son completamente inútiles para evitar el fraude, esperan de la Asamblea el pronto y eficaz remedio á su imposible situación.

Los Agricultores, unos, que esperan de la próxima cosecha, ver por primera vez después de su costosa lucha con la filoxera y la replantación de sus viñedos con pies americanos, llenos su lagares, como no se han visto desde hace muchísimos años; y otros, que conservan aun buena parte de la cosecha del último año, esperan también de la Asamblea el remedio á la triste situación en que se encuentran, ó se van muy pronto á encontrar por la imposibilidad de dar salida á sus vinos.

Unos y otros están sobrados de razón; no reclaman contra el tributo, sino la forma en que se les exige. No se niegan á contribuir en la medida de sus fuerzas á las cargas del Estado, sino que protestan y reclaman contra las mil trabas que á su industria ó á su trabajo impone la burocracia.

La burocracia!—No creemos que exista en la inmensa colección legislativa de España nada igual á la estúpida Ley y Reglamento de Alcoholes del señor Osma; de ese Ministro que volverá al Departamento de Hacienda en cuanto sea de nuevo llamado al poder el señor Maura.—En cada artículo alienta poderoso el espíritu burocrático que impera en la administración del Estado, hilvanando á cada paso un expediente de interminable y engorrosa tramitación.

No se ha contentado con llevar aquel espíritu á las Dependencias del Estado; creando una complicada Administración é Intervención de la nueva renta de Alcoholes, sino que ha querido llevarlo también á las fábricas, á los almacenes y hasta á las tiendas donde se venden al por menor, obligándolas á llevar libros, registros, cuadernos, guías y vendis, que requieren empleados y tiempo, y donde la menor falta ó simple equivocación se castiga con penas enormes. Y el mismo espíritu alienta en todos los procedimientos de aquella renta: el industrial no puede dar un paso, ni casi respirar, sin previa autorización de las Aduanas, donde —¡como si no tuvieran otra cosa que hacer!— tienen que perder la mayor parte del tiempo; donde se les multa si demoran algunas horas la entrega de un documento cualquiera, ó un ingreso de más ó menos importancia, y en cambio tardan muchos meses en devolver las cantidades de obligado reintegro, cuando ya los fabricantes cansados de esperar, ó necesitados de ellas, se han visto en la necesidad de negociar el cobro con cualquier Agen-

cia, perdiendo un cincuenta por ciento de sus créditos.

Esto no obstante, en esta ocasión, como en todas, no ha faltado quien aplicara desde luego el refrán genuinamente español de: «Hecha la Ley hecha la trampa.» De ahí que para algunos en vez de ser la Ley y Reglamento de alcoholes un obstáculo para su negocio, sean su más poderoso auxiliar. Y ello explica claramente la indiferencia, el desdén, ó tal vez el disgusto, con que ciertos elementos han acogido la celebración de la Asamblea.

Ahora bien: ¿verán, los de buena fé interesados en este asunto, satisfechos sus esperanzas, con aceptar el Gobierno las conclusiones por ellos formuladas?— Quisiéramos equivocarnos, pero entendemos que las circunstancias no son las más favorables y que en este caso, como en casi todos, por nuestra desgracia, la cuestión política se opondrá con fuerza irresistible á la de interés nacional.

Efectivamente: al Ministro de Hacienda le ha faltado tiempo para declarar que atenderá las peticiones de los Alcohólicos en cuanto ellas no afecten á lo fundamental de la Ley; lo cual quiere sencillamente decir que no está dispuesto á atenderlos, puesto que de modificar radicalmente aquella Ley se trata ahora.

Y no puede ser de otra manera. Empeñado el Sr. Osma en sostener á todo trance la Ley de Alcoholes, apoyado por el Sr. Maura, que tiene al parecer á su devoción la mayoría parlamentaria, el Gobierno actual no puede pensarse frente á frente de ella, que á tanto equivaldría presentar á las Cortes un Proyecto de Ley alterando la del Sr. Osma.

Comprendiéndolo así, van presentando la dimisión de sus cargos en la Comisión nombrada para la reforma del Reglamento, todos los vocales que no dependen directamente del Gobierno.—¿A qué modificar aquél, si lo malo, detestable, es la Ley que le sirve de base?—Cierto es, que en el tal Reglamento se extreman hasta un punto inconcebible las medidas de intervención y vigilancia, preceptuando hasta a uellas que la práctica ha desacreditado en la percepción de otros impuestos y que por lo mismo han sido abandonadas en absoluto por los encargados de ella; y cierto es también, que entre aquel Reglamento y las Reales Ordenes complementarias ó aclaratorias se ha querido con ceguera y atrevimiento inaudito convertir en ruedas auxiliares del complicado mecanismo administrativo, hasta á los mismos industriales, á los Ayuntamientos y á otras entidades á quienes la Ley de alcoholes ha causado grandes perjuicios; pero no es menos cierto que animando un mismo espíritu al Reglamento y á la Ley, en ésta es donde se establece el doble impuesto de fabricación de alcoholes y el de licores, y por contera el absurdo especial de consumo, aquí donde existe ya el *personal*, también de consumo, que se cobra por medio de repartos y de felatos.

A la Ley de alcoholes se debe, pues, únicamente el establecimiento de esta duplicidad de impuestos de fabricación y de consumo, creaciones que si no honran gran cosa á sus autores, tampoco dan más favorable idea de su inventiva y talento administrativo, y contra las cuales arremeten llenos de entusiasmo y esperanza los perjudicados, reclamando ante todo el pago de un impuesto único sobre la fabricación de alcoholes y la supresión del de consumo.

Importantisimo, formidable, es sin duda el movimiento en la opinión que representa la Asamblea reunida en Madrid, después de los celebrados en cada región interesada. Inmensos son los perjuicios que causa á la industria, al comercio y á la Agricultura la vigente Ley de Alcoholes; pues así y todo, las circunstancias políticas, el amor propio ó la soberbia de unos, el espíritu rutinario y burocrático de otros, harán que no sea reformada en el sentido que anhelan los interesados y que conviene al país.

Estas ideas, que están muy lejos de ser en nosotros hijas de un criterio pesimista, creemos que se habrán muy pronto poseído nado del ánimo de los asambleístas, haciéndoles conscientes de que solamente en otras circunstancias ó con distinta actitud, es tal vez posible lleguen á conseguir el objeto que se han propuesto.

Curiosidades

No es broma.—Continúa siendo la República norteamericana el país de las cosas raras y extravagantes.

En más de una ocasión hemos hablado del profeta Elias II, un yanqui famoso apellidado Dowie, que se supone comisionado por Dios para redimir al mundo.

Ser profeta en estos tiempos ya es mucho; pero arriesgarse en empresas como la que maquina el buen Elias, supera á todas las excentricidades y maravilla á cuantos tengan de ella conocimiento.

Dowie ha abierto una suscripción de un millón de dollars para sufragar los gastos de viaje á París de 3 000 hombres de Zión-City, ciudad industrial próxima á Chicago, en donde tiene su cuartel general el extraordinario apóstol.

¿Qué van á hacer en la gran urbe europea esos millares de zionistas?

¡Asombrémonos! Convertirla, librarla del pecado.

El Ejército Evangélico dará infinidad de conferencias—¡naturalmente! ¡si son 3.000!—en la capital francesa, exhortando á los parisienses á orar y á practicar la virtud.

No está mal; más... ¡cuánto se van á divertir las francesitas!

El feminismo.—Progresa que es un encanto el feminismo científico.

Se ha doctorado en Medicina Mlle. Pascal, disertando con brillantez ante la Facultad de París, acerca del tema «Parálisis general progresiva.»

Se le concedió la calificación de «muy bien», el mayor premio que puede ambicionar un joven doctor.

Justos por pecadores.—Cuanto más alto se suba, mayor será la caída.

Aquella célebre familia Humbert que dominó á París, que ocupó la atención del mundo con la estafa del *coffre-fort*, fugitiva en España y condenada en parte, luego por la justicia francesa, vive en la miseria y en el abandono.

Teresa y su marido en la cárcel, María D'Aurignac y la dulce Eva Humbert, pobres, solas, expían las culpas de los suyos, ganando difícilmente el pan con su el sudor de sus frentes.

Ahora están otra vez de moda. La justicia ha sacado á pública subasta las últimas joyas de las damas de pasado esplendoroso.

Un alma compasiva, con este motivo, piensa en las verdaderas víctimas, en María y Eva. Las busca en su rincóncito y las encuentra silenciosas, tristes, pálidas, enfermas, trabajando como humildes obreras... Eva es un espectro; se muere...

La caída ha sido terrible.

Un monumento á Waldeck Rousseau. Ayer día 19 se celebró en París un gran banquete organizado por la «Alianza Republicana Democrática», para promover la suscripción con destino á erigir un monumento á la memoria del gran político Waldeck-Rousseau.

Asistirán el ex-presidente del Consejo, Combes, Doumer, presidente de la Cámara de Diputados; Etienne, ministro del Interior; Martin, de Instrucción pública, y los principales personajes de la política francesa.

El monumento á Waldeck-Rousseau será gigantesco.

Sesiones de las Cortes

El Congreso

Sesión del viernes día 16

Ruegos y peticuas

Los señores García San Miguel y Ordóñez, hacen ruegos de carácter local.

Se levanta el señor Soriano, provocando expectación. Se encara con el Gobierno, del cual dice que más parece una exposición de cadáveres.

No es posible dar orden á una discusión: así es que haré mis preguntas con el orden ó el desorden en que están embalsamados.

Comenzará por el señor García Alix, que no se halla presente, porque debe estar en la fresquera.

El señor Romero Robledo: Me parece que las palabras de S. S. no corresponden á la seriedad de la Cámara.

El señor Soriano dice: ¡Pero si es que no se puede, tomar en serio á ese Gobierno!

Ruega al señor García Alix que traiga unos expedientes de alcoholes al ministro de Gracia y Justicia, varios de Valencia sobre jueces y registradores y otros, especialmente el de la Albufera, en cuyo fondo cenagoso danzan muchos personajes de la política española.

Recuerda que el caso de Nueva Carteya, llena de horrores, ha quedado enterrado.

(El Sr. Romero Robledo: Pero ahora vamos á irnos á Córdoba?)

El señor Soriano: Podremos irnos á Antequera.

Insiste el señor Romero Robledo en que no es hora de hacer gracias, sino de formular preguntas.

El señor Soriano explica sus deseos de resucitar tal expediente, por lo menos para que el señor Maura, que está haciendo de virrey español y ayer hablaba de las francachelas de amigos como cosa odiosa, recuerde las francachelas de sus amigos con el «Ratón Pelao» y prójimos.

Demanda del Gobierno una declaración explícita sobre el Concordato, utilizando para ello, ya que no las lenguas del señor Villaurrutia, la de «qualquier otro ministro.

Denuncia abusos en las redenciones de quintas, y habla del estado moral de algunas guarniciones. Cosa esta de gravedad, sobre todo después de las insinuaciones del señor García Alix, que rechaza con gran energía en nombre del Parlamento.

Expresó su deseo de hablar sobre la carta del rey al cardenal Casañas; pero se confiesa humilde y deja el asunto á la minoría republicana, lamentando que en esta cuestión, la más grave que ha podido presentarse, no haya empleado aquella energía necesaria y parezca que lo abandona.

El señor Salmerón: No se abandona.

El señor Soriano: Ya lo sé. Pero no está de más que envíe por delante un automóvil.

La presidencia agita la campanilla.

El señor Soriano: ¿Es que el automóvil, ese artefacto que atropella burros y Gobiernos, es también inviolable?

El señor Nogués: ¡Y que corta orejas á la Lagartija!

Termina el orador insistiendo en que tratará esta cuestión, cuya importancia encarece.

El señor Nogués formula varias preguntas, entre ellas una relacionada con la ley de alcoholes.

Orden del día

Se acuerda pasen los presupuestos leídos á la Comisión.

Continúa la interpelación del señor Muro.

Habla el ministro de Marina y comienza por recapitular los cargos hechos ayer por el interpeleante, para rechazar la afirmación de que éste es un Gobierno de concupiscencia sin plan alguno, pues en las Cámaras están varios proyectos de ley de importancia, los de presupuestos y los de Marina, entre otros. También rechaza las supuestas extralimitaciones del poder real, que en muchas cuestiones puede y debe tener iniciativas; y sería una desdicha que se le limitase á autorizar con su firma cuanto se le llevase, sin opinión ni vida propios.

El monarca es un ser inteligente y libre, y puede y debe tener iniciativas.

Defiende que tenga un candidato para la jefatura del Estado Mayor Central del ejército, organismo militar y de carácter permanente. Sobre ello cita textos legales, aplicándolos al caso.

Explica el llamamiento de Villaverde por el sensible estado de desunión, que aun perdura, del partido liberal. Habla de la crisis de Azcárraga, motivada sólo por la divergencia sobre la fecha de concurrir á las Cortes, y recuerda su opinión personal contraria á la inmediata presentación al Parlamento. Había que presentar un presupuesto para 1906, y consideraba imposible simultanear con tan ardua labor las tareas parlamentarias; tal criterio sostuvo en el gabinete Azcárraga y en el Gobierno Villaverde.

Entra luego en detalles minuciosos y á ratos nimios sobre la actitud de cada consejero, la forma de dimitir etc., etc. Todo para venir á replicar al Sr. Muro que la crisis fueron clarísimas, que no hay nada inconfesable y que todo ocurrió á la luz del día.

(Pide la palabra el Sr. Lacierva.)

La última crisis afirma que obedeció al disentimiento que surgió respecto á la apertura del Parlamento.

En lo ocurrido, pues—añade—no hay nada anormal.

El conde de Romanones: ¿Y los señores Lacierva, Ugarte y Vadiño?

El Sr. Lacierva: He pedido la palabra.

Repite el Sr. Cobian los argumentos aducidos por el Sr. Villaverde para explicar la crisis, y se extiende en consideraciones acerca del proyecto de reconstitución de la Armada.

Interviene en el debate el Sr. Lacierva declarando que habla porque el marqués del Vaillio no ha cumplido con su deber, explicando la crisis del Ministerio Azcárraga.

Afirma que en un Consejo de ministros se acordó presentarse inmediatamente á las Cortes.

Ahora he tenido la primera noticia de que el Sr. Cobian no aceptó la cartera antes por motivos de salud.

Academia LEON CASTELLÓ

Preparatoria para Carreras especiales

MARINA 58-3.º

Resultados obtenidos por los alumnos preparados en esta Academia.—Asignaturas aprobadas.

SECCION DE INGENIEROS INDUSTRIALES

Don Antonio Riera y Roca y don Rafael Pomar y Fuster: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Física General, Francés, Dibujos figura y adorno, ídem lineal y lavado.

Don Mariano Gual y Villalonga: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Dibujos figura y adorno, ídem lineal y lavado.

Don Juan Garcia y Moreno: Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría (primer ejercicio).

SECCION DE OBRAS PÚBLICAS

Don Pablo Llinás, Don Angel Aparicie y Don José Marias: Aprobados de primer ejercicio en las actuales oposiciones.

Clases especiales para CARRERAS MILITARES, INGRESO Y PRIMER AÑO DE INGENIERO INDUSTRIAL Y OBRAS PÚBLICAS.

Dirección: Marina, 58-2.º

Yo estoy autorizado por el Sr. Azcárraga para declarar que el Sr. Cobian no le puso ninguna condición para aceptar la cartera de Marina. (Sensación en toda la Cámara.)

La memoria del Sr. Cobian ha flaqueado en este punto.

El ministro de Marina: Repetiré las palabras que dije al Sr. Azcárraga.

El Sr. Lacierva: Insisto en que estoy autorizado por el Sr. Azcárraga para decir que su señoría no le impuso ninguna condición.

Cuando el Sr. Cobian se opuso á que las Cortes se abrieran inmediatamente fué en uno de los Consejos de Ministros. Por cierto que una de las razones que dió fué que retardando la apertura de las Cámaras, se imposibilitaba á los liberales la venida al poder. (Grandes rumores. Las minorías liberales protestan. El Sr. Cobian pronuncia frases que no se oyen.)

Refiere detalladamente después la forma como presentó su dimisión el ministro de la Guerra general Villar, y concluye afirmando que desea hablar lo menos posible; pero que dirá cuanto sea preciso acerca de las crisis que se debiten.

Vuelve á hacer uso de la palabra el Sr. Cobian, afirmando categóricamente que él dijo en el despacho de su casa, al general Azcárraga que no era partidario de que se reunieran las Cortes en seguida.

Con gran energía sostiene que él mantuvo siempre ese criterio en todos los Consejos de ministros y se lo expuso á todos sus compañeros de Gabinete en cuantas conversaciones tuvieron sobre el particular.

El señor Lacierva—añade— sólo dice lo que le conviene, trunca los argumentos y cuenta parcialmente lo sucedido. Y este sistema no puede admitirse. Hay que contarle todo. (Muy bien en algunos bancos. Aplausos en una pequeña parte de la mayoría.)

Lo que digo es completamente exacto. Yo apelo á la caballerosidad de los que formaron parte de aquel Gobierno, el mismo señor Lacierva.

Mi argumentación contra la apertura de las Cortes no se basó únicamente en el deseo de imposibilitar el advenimiento del partido liberal.

El señor Lacierva: No he dicho eso. El señor Cobian: Es que tal como su señoría ha relatado los sucesos parece que lo único que yo alegué en favor de mi tesis fué ese argumento. Y esto no es exacto. No fué siquiera ni la principal razón que expuse.

Yo acudo á otro testimonio, el del marqués de Pidal, que después de la crisis en que salió el general Azcárraga del poder refirió que, hablando con el mencionado general, habíale manifestado que él (el señor Cobian) le había dicho antes de entrar en el Gabinete algo de no abrir las Cortes; pero que no recordaba los términos.

El señor Muro: Esto es un juicio oral, con testigos y todo. (Aprobación.)

El ministro de Marina: Claro que lo es... Respecto de eso del partido liberal, nada hay mejor que decir la verdad desnuda.

Yo estimaba que deseando los liberales ser poder antes de Marzo, arrearían en la oposición; pero mi argumento principal era que debíamos presentar otros presupuestos inmediatamente y no estábamos preparados.

Cuatro días antes de la crisis nos reunimos varios ministros en casa del general Azcárraga, y todos, incluso el señor Lacierva, estuvieron conformes conmigo en que no debíamos abrir las Cortes hasta traer un presupuesto.

No sólo es esto, sino hasta en el mismo Consejo de la crisis, celebrado el 25 de Enero, el señor Lacierva estaba conforme conmigo.

El ministro de la Guerra general Villar decía que si no había seguridad de sacar el presupuesto no debíamos venir á las Cortes. Otro ministro de-

cia que en la primera sesión nos derrotarian, y, por tanto, que no debíamos venir al Parlamento sin tener el decreto de disolución. (Fuertes murmullos.)

Por último, estalló la crisis por la carta del general Villar. Lo demás es bien del dominio público. (Muestras de aprobación en diversos la los de la Cámara.)

El señor Muro recoge las alusiones que se han hecho y pide que se reserve la palabra para cuando hablen los demás testigos.

El señor Romero se opone, porque nadie le ha pedido la palabra, y él no preside juicio alguno. Ambos convienen en que se transforme en interpeleación el debate presente, para que pueda seguir.

Se leen documentos, y á las seis menos cuarto se levanta la sesión antes de agotar las horas reglamentarias (por no haber asuntos de que tratar!

Intermezzo

¡Viva el Vino y el Amor!

He leído en distintas obras, que los japoneses son maestros consumados en el arte del espionaje.

La anécdota que el general Gallieri, recién llegado de Madagascar, refiere, no demuestra que los Japoneses hayan introducido nuevos métodos en el arte, pero es muy interesante el sistema que pusieron en práctica.

El Gobierno del Mikado, suponiendo que los marinos rusos pasarían por Madagascar, envió á Majunga varias señoras de cédulas á hacer por su patria toda clase de sacrificios: instaló una confortable casa de juego, en la que sentaron sus reales las hermosas japonesas, y cuando el enemigo llegó á la isla, las japonesitas las acogieron con amabilidad suma y deliciosas sonrisas.

El enemigo estaba representado por oficiales rusos, quienes, igual que los militares de la ópera cómica, debían amar el buen vino y las mujeres hermosas.

Se bebió mucho y se amó más. Y entre copas y caricias, se llegó á tal grado de intimidad entre los oficiales y las japonesas, que de las frases galantes pasaron los oficiales á las confidencias sobre el poder de la escuadra, sobre los recursos en municiones y vituallas, sobre la ruta etc. etc.

Togo, más tarde, sacó el fruto apetecido de estas confidencias; la suerte de la flota rusa se jugó entre risotadas, copas y caricias.

El caso de Madagascar no es nuevo. No es esta la primera vez que los artificios de Venus triunfan sobre las tácticas de Marte.

El amor lo consigue todo y él se encarga de demostrarnos, en último término, que la guerra no es más que un juego de niños—de niños sanguinarios!

¿Surgirá un conflicto?

Francia y Alemania

Paris 17.—No hay nada nuevo que modifique realmente la situación francoalemana en la cuestión de Marruecos.

En los Círculos políticos y parlamentarios se nota gran impaciencia por ver dibujarse la solución de este asunto.

Las impresiones que vienen de Alemania son de que se ofrecen dificultades para realizar el proyecto de conferencia, toda vez que se lucha con la negativa de Inglaterra.

Por consiguiente hay que arreglar el incidente directamente entre Paris y Berlín, sin perjuicio de comunicar-

lo luego en una conferencia interna-

cial. Así se opina en los Círculos com-

erciales, financieros e industriales de

Alemania, donde la eventualidad de

una guerra ha sido mal acogida. Oficialmente se sabe que Alemania

se mantiene hasta ahora en su resolu-

ción de recabar una conferencia, sien-

do este punto peligroso por constituir

el asunto una cuestión de amor pro-

pio, tanto en Alemania como en Fran-

cia. Se cree generalmente que la políti-

ca de cordura y la autoridad y el tacto

de M. Rouvier harán que se llegue a

una transacción pacífica, mucho más

cuando se tiene el convencimiento un-

ánime de que Alemania, al buscar que-
rrela, apunta más a Inglaterra que

a Francia. ****** París.—M. Merlon ha sido nombra-

do ministro de Hacienda. La situación

de la política exterior continúa sien-

do la misma. Entre la gente política se

crece que M. Rouvier es capaz de con-

ducir a buen fin el conflicto actual, espe-

rando que los dos países interesados lo-

grarán encontrar una fórmula que so-

lucione satisfactoriamente el conflicto

entre las Potencias que firmaron la

Conferencia de Madrid. El peligro de

conflictos entre Francia y Alemania

puede considerarse descartado. ******

París.—La decisión del Presidente

del Consejo, M. Rouvier, de conser-

var la cartera de Negocios extranje-

ros, ha calmado mucho la nerviosidad

que existía en los círculos políti-

cos y parlamentarios franceses. En

ellos dominan ahora mejores impresi-

ones sobre el curso de las negocia-

ciones francoalemanas. En cambio,

La boda del Rey

Ha producido mala impresión la

noticia telegráfica de que los periódicos

londinenses nieguen exactitud a la

noticia de que se esté en conciertos

para la boda del Rey de España con

la princesa Patricia de Connaught.

Cuantos españoles estuvieron en

Londres con motivo del viaje regio-

advirtieron que el asunto, considera-

do como resuelto por nosotros, no pa-

recía tan claro para los ingleses. Al-

gún compatriota nuestro, dinámico

serviente, al oír en español comenta-

rios acerca del futuro casamiento,

comentarios sugeridos por la contem-

plación de las grandezas de Inglaterra,

dijo, sobre poco más ó menos: «Ver-

dad. A España le convendría mucho

que compartiese el Trono con don

Alfonso XIII la bella hija del herma-

no del Rey Eduardo VII. Por lo mismo

los españoles no deben hablar del asun-

to. Acaso el hablar de él públicamente

serviría solo para dificultar el térmi-

no de una feliz de justificadas espe-

ranzas. Pero es lo cierto que los espa-

ñoles no han abusado, ni casi usado, del

tema de la boda. Los periódicos de

España guardaron discreción absoluta

respecto de tan transcendental cuestión,

y eso que por interesar a los pueblos

los proyectos de casamientos de los

Reyes son materia lícita de exámen

público. Y ahora resulta que no los

españoles, sino los ingleses, abordan

el asunto, para resolverlo con una se-

ca, rotunda, negativa. Por lo mismo

ha producido malísimo efecto ese des-

pacho que transmite la noticia de

Don Emiliano Alonso.—Saluda a

los asambleístas llamándoles «compa-

ñeros de martirologio.» Dice que

cuanto se ha dicho en contra de la

funesta ley de Osmá es nada comparado

con lo que ha de ocurrir el día en que

los trabajadores del campo se cansen

de la penosísima situación por que

atravesan, y pidan el pan que no

pueden darle los viticultores. Aludiendo

al Gobierno, dice que no quiere

padrastras, sino padres de la producción

nacional. Determina la debilidad que

comienza a sentir la agricultura, espe-

cialmente en los campos andaluces, y lo

conveniente que es para todos afrontar

tal crisis, no mostrándose muy con-

fiado en la gestión que para ello se

haga en el Parlamento. Termina

diciendo que se impone acapar con

el actual estado de cosas, respecto de

la ley de alcoholes, por todos cuantos

medios legales, pero energicos, sean

posibles. D. Francisco Martinez.—Cor-

riencia recordando que hace un año se

reunieron los alcoholeros para trabajar

cerca del Gobierno a fin de que la ley

de alcoholes no lesionara importantes

intereses de la industria, de la agri-

cultura y del comercio. Los Poderes

públicos han desatendido todas, ó por

lo menos, las principales peticiones

formuladas, confeccionando para la

aludida ley un reglamento que casi

hace buena á aquella, con ser tan mala.

Aquí se trata, á lo que parece—

asegura el orador—de matar la in-

dustria pequeña en beneficio de la

grande... ó quizá para granjería de

alguna empresa poderosa. Trata de la

cuación de ser una solución econo-

mica. La conducta del Gobierno

Los ministros consideraban un

triunfo el resultado de la sesión. «Una

y otra vez el señor González Besada

primero y el señor Villaverde después,

retaron al señor Maura, á que votara

la proposición de las minorías liberales;

insistieron también repetidas veces en

que serían retirados de la orden del día los

presupuestos de Osmá, como en efecto

así lo hizo el señor Villaverde, y, sin

embargo, el señor Maura, no sólo no

recogió el reto, sino que pasó por la

retirada de sus presupuestos.» La opi-

nión general desinteresada censuraba

por igual al señor Maura y al Gobierno.

Al señor Maura, por su conducta

incalificable; al Gobierno, por no haber

abandonado ya el banco azul, donde

no existen desde ayer para él los

prestigios y la consideración política

que necesitan todo ministerio. Hoy

martes, el desenlace

La impresión del gobierno

El señor Villaverde, al llegar el

Domingo á su despacho de la Presi-

dencia, se mostraba muy contento;

pero nada dijo á los periodistas ni de

nuevo ni de interesante. En cambio,

el señor González Besada, más sereno,

dentro de la realidad, con acento sin-

cero, dijo lo siguiente: «Es inútil

continuar engañándonos, haciéndonos

la ilusión de que contamos con los

votos de una mayoría que nos es

completamente hostil, y que prefiere

matar al Gobierno en la sombra á

hacerlo ante la luz del día, como

fuera lo noble y lo patriótico, cre-

SUCESORES VIUDA BANQUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para

coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D. Andrés Barceló, de Porreras.

COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7.—Manacor, D. Ca-

Drer, Plaza Mayor.—Luchamayor, D. Francisco Vidal, Bor-

ne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andraitx, D. Pedro J.

Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Llopart, Montesión.—

Alcudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Po-

mar, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sacarés, calle Nueva.—Buñola,

D. Joaquín Suau, Nuev 2.—Artá, D. Francisco Amengual, Plaza 10

condiciones de ser una solución econo-

mica. La conducta del Gobierno

Los ministros consideraban un

triunfo el resultado de la sesión. «Una

y otra vez el señor González Besada

primero y el señor Villaverde después,

retaron al señor Maura, á que votara

la proposición de las minorías liberales;

insistieron también repetidas veces en

que serían retirados de la orden del día los

presupuestos de Osmá, como en efecto

así lo hizo el señor Villaverde, y, sin

embargo, el señor Maura, no sólo no

recogió el reto, sino que pasó por la

retirada de sus presupuestos.» La opi-

nión general desinteresada censuraba

por igual al señor Maura y al Gobierno.

Al señor Maura, por su conducta

incalificable; al Gobierno, por no haber

abandonado ya el banco azul, donde

no existen desde ayer para él los

prestigios y la consideración política

que necesitan todo ministerio. Hoy

martes, el desenlace

La impresión del gobierno

El señor Villaverde, al llegar el

Domingo á su despacho de la Presi-

dencia, se mostraba muy contento;

pero nada dijo á los periodistas ni de

nuevo ni de interesante. En cambio,

el señor González Besada, más sereno,

dentro de la realidad, con acento sin-

VIUDA BANQUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para

coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D. Andrés Barceló, de Porreras.

COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7.—Manacor, D. Ca-

Drer, Plaza Mayor.—Luchamayor, D. Francisco Vidal, Bor-

ne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andraitx, D. Pedro J.

Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Llopart, Montesión.—

Alcudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Po-

mar, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sacarés, calle Nueva.—Buñola,

D. Joaquín Suau, Nuev 2.—Artá, D. Francisco Amengual, Plaza 10

condiciones de ser una solución econo-

mica. La conducta del Gobierno

Los ministros consideraban un

triunfo el resultado de la sesión. «Una

y otra vez el señor González Besada

primero y el señor Villaverde después,

retaron al señor Maura, á que votara

la proposición de las minorías liberales;

insistieron también repetidas veces en

que serían retirados de la orden del día los

presupuestos de Osmá, como en efecto

así lo hizo el señor Villaverde, y, sin

embargo, el señor Maura, no sólo no

recogió el reto, sino que pasó por la

retirada de sus presupuestos.» La opi-

nión general desinteresada censuraba

por igual al señor Maura y al Gobierno.

Al señor Maura, por su conducta

incalificable; al Gobierno, por no haber

abandonado ya el banco azul, donde

no existen desde ayer para él los

prestigios y la consideración política

que necesitan todo ministerio. Hoy

martes, el desenlace

La impresión del gobierno

El señor Villaverde, al llegar el

Domingo á su despacho de la Presi-

dencia, se mostraba muy contento;

pero nada dijo á los periodistas ni de

nuevo ni de interesante. En cambio,

el señor González Besada, más sereno,

dentro de la realidad, con acento sin-

Contra la ley de alcoholes

La asamblea Nacional

Siendo tan crecido el número de

personas, fabricantes, industriales y

detallistas, á quienes afecta la Ley de

Alcoholes, consideramos interesante

reproducir las principales manifesta-

ciones hechas en aquella reunión por

los oradores que tomaron parte. ******

El Sr. Plazá.—Expone á grandes

rasgos el objeto de la Asamblea, y ata-

ca la ley de Osmá, considerándola fun-

esta. El señor Trabás.—Abogado asesor

de la Asamblea, hace uso de la pala-

bra para poner de manifiesto la con-

veniencia de combatir la ley de Osmá

por estimarlo de justicia. Cita el art. 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

después de haber leído el artículo 1.º

del reglamento y lo califica de absurdo

Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Río

Madrid 19 (á las 16)

La Gaceta

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que se requiera el concurso de las Compañías de ferrocarriles para facilitar el transporte de los artículos principales de consumo, especialmente de las harinas.

Salvajada

Al entrar en agujas en Valladolid el tren correo ascendente, fué apedreado por unos mozalvetes que estaban jugando en las inmediaciones de la vía.

Las piedras rompieron los cristales de algunos vagones, penetrando en éstos é hiriendo á dos viajeros.

La guardia civil persigue á los autores de la salvajada.

Tembor de tierra

En Elda (Alicante) ha habido un temblor de tierra, durando dos segundos.

Al oír los grandes ruidos subterráneos que anunciaron el fenómeno sísmico, se produjo gran pánico en la población.

No ha habido desgracias personales.

Provisión de cátedras

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto abrir concurso para la provisión de la plaza de profesora auxiliar del Instituto y Laboratorio de Medicina de Barcelona, y declarar desierto el concurso para proveer la cátedra de Técnica física de la Facultad de Farmacia de esa misma ciudad, acordando anunciarla para el turno de oposición.

«El Liberal.»

El fondo de «El Liberal» trata de las divergencias del partido conservador, calificando de ignominiosa á esta situación política. Dice que es imposible prolongar por mas tiempo este estado de parálisis de las Cortes.

Los compromisos adquiridos fuera de las fronteras exigen un Gobierno formal dentro de una hora mejor que dentro de un día.

Firma regia

El rey ha firmado los decretos siguientes:

Nombrando presidente de la Audiencia de Huelva á D. Valentín Escribano.

Concediendo la gran cruz de Carlos III al príncipe Arturo, hijo del duque de Coonaught.

También se concede igual merced al embañador de Inglaterra en Madrid.

Concediendo cruces de Isabel la Católica á D. Edoardo Balmor, D. Luis Herrero y general Soler. Varias cartas reales.

Los restos de Rios Rosas

Esta mañana, á las once, se ha verificado la traslación á la sepultura definitiva en el panteón de Hombres Ilustres, de los restos del gran orador del antiguo partido progresista don Antonio Rios Rosas.

Han asistido los presidentes de ambas Cámaras legislativas; por el Gobierno estaban González Besada, Ugarte, Cortezo y marqués de Vadillo.

También estaban los señores marqués de la Vega, de Armijo, Moret, Maura, Salmerón Azcárate y otros muchos dipñtados y senadores que militaron antiguamente al lado del señor Rios Rosas.

En representación de la familia del ilustre muerto, estaba el catedrático señor Giner de los Rios.

Manifestaciones de arcia Aliz

El ministro de Hacienda ha negado lo que se afirmaba por algunos de que en el presupuesto se aumentaba la tributación.

Los gastos que se aumentan en el presupuesto son de proíactivos y eran reclamados por la opinión, que consideraba bochornosa las asignaciones que tenían ministerios de tanta importancia como los de Instrucción, Agricultura y Guerra.

Hablando de política ha dicho: —Probablemente se nos quedará lanzar del ministerio porque atendamos á esta necesidad reclamada por la opinión; pero ha-

llgado la hora de que lo hagan fuera de las sombras y mostrando la cara.

Hasta ahora no habian empleado estas intrigas los señores que aspiraban á ser jefes de partido.

La cuestión de Marruecos

El presidente del Consejo de ministros francés ha notificado al embajador de Alemania la imposibilidad de someter á la Conferencia internacional los compromisos contraídos por Francia con Inglaterra y España de la cuestión de Marruecos, pues constituyen un estado legal.

M. Rouvier ha añadido que Francia no tendrá inconveniente en someter á la conferencia otros puntos que no han sido objeto todavía de tratados especiales.

Por su parte, Inglaterra ha manifestado oficialmente á Rouvier, que no tiene inconveniente en concurrir á la conferencia, siempre que se determiné concretamente antes el objeto de la misma.

De este modo, cree Inglaterra que se evitarán complicaciones.

También Alemania se muestra conciliadora, habiendo advertido el embajador alemán á M. Rouvier, que su Gobierno negociará con Francia las cuestiones que hayan de ser sometidas á la Conferencia, y ya en este terreno, Francia ha declarado que no tiene inconveniente en entrar en tratos con Alemania.

Naturalmente no podrán ser discutidos, ni menos contrarrestados: antes bien habrán de ser reconocidos previamente los convenios celebrados con Inglaterra y España.

Por las víctimas de Tsushima

En la iglesia de San Nicolás, de San Petersburgo, se han celebrado solemnes funerales para el descanso de las almas de los marinos rusos que perecieron en la batalla naval de Tsushima.

Han asistido á la ceremonia religiosa la emperatriz, varios grandes duques, acompañados de sus esposas, y numerosos oficiales de marina.

Armisticio

Según despachos de S. Petersburgo los ejércitos beligerantes en la Manchuria han acordado un armisticio para que las hostilidades de sus respectivas avanzadas no sean causa de un combate general que interrumpiría toda negociación de paz.

La paz ruso-japonesa

Lo que dice «Novoie Vremia»

Si la «Novoie Vremia» refleja verdaderamente la manera de pensar en las altas esferas oficiales rusas, preciso es convencer en que las probabilidades de una paz próxima son cada vez menores y que el optimismo manifestado por la Prensa extranjera en esta cuestión era algo exagerado.

Desde hace ya algunos días, el órgano del viejo Slavofine se empeña en demostrar que Mr. Roosevelt se propone favorecer los intereses del Japón.

«La situación de los ejércitos japoneses en la Manchuria es cada vez más difícil y amenaza alcanzar un punto crítico dentro de un breve plazo. Cuanto más se alejan de sus bases, los japoneses tendrán que luchar con mayor número de dificultades, y, poniendo que los rusos sean nuevamente derrotados, las tropas de Oyama tendrán que internarse en regiones, cuyo invierno es incomparablemente más terrible que el del Shakó, que tantos sufrimientos les ocasionó el año pasado.

Todo esto—añade el órgano reaccionario—hace esperar que el Gobierno del Mikado se mostrará modesto en sus exigencias. Si éstas se limitan al arreglo de la ocupación de la Manchuria á la retrocesión de Port-Arthur á China, á la internacionalización de las vías férreas rusas y al reconocimiento del protectorado japonés en Corea, que por otra parte, en la actualidad es ya un hecho, los plenipotenciarios rusos estarán dispuestos á negociar;

pero si las exigencias del mikado llegan más lejos y mencionan la cesión de la menor porción de territorio ó el pago de una indemnización de guerra, entonces puede asegurarse que la tentativa de M. Roosevelt en favor de la paz habrá fracasado por completo.»

Las hojas liberales

Varias hojas liberales, que reclamaban anteriormente la inmediata suspensión de las hostilidades, han modificado bastante su actitud durante los últimos días, y, sin mostrar la intransigencia de «Novoie Vremia», dicen que la paz á toda costa está absolutamente fuera de la cuestión, pues vale más continuar la lucha que aceptar condiciones demasiado humillantes.

Samejante estado de ánimo es tanto más inquietante cuanto que parece ser compartido por la mayor parte de los súbditos del Czar.

Alemania con ra el Japón

El Gobierno alemán ha pasado una nota oficiosa á los periódicos, diciendo que las naciones europeas no consentirán que el Japón conserve á Port Arthur, ni que la dominación japonesa se extienda á toda la península de Liaotung.

De Rusia

Comunican de San paterburgo que la familia imperial se ha trasladado de Tsarskoie-Selo á Peterhof.

En las minas de Khartsisk ha habido una explosión, resultando muertos 300 mineros.

Se cree que la explosión ha sido intencionada, pues ocurrió cuando estaban dentro de la mina los patronos.

Han ocurrido nuevos desórdenes en Liban, habiendo abandonado el trabajo más de dos mil obreros.

En Odasa la situación continúa siendo muy triste.

Miles de obreros vagan por las calles y las campañas, merodeando para no morir de hambre.

En diferentes puntos se han celebrado reuniones en que los campesinos han pronunciado discursos violentísimos contra el czar.

Los «Novosti» anuncian que los tribunales de justicia han abandonado completamente las persecuciones contra el escritor Máximo Gorki.

Madrid 20 (á las 18)

Nueva escuadra rusa

Telegrafían de San Peterburgo que la prensa oficiosa agita la idea de enviar al Extremo Oriente la cuarta escuadra del Báltico, que se uniría en el Mediterráneo á la flota del mar Negro.

Esta idea ha encontrado numerosos enemigos, pues ambas escuadras reunidas, caso de que Inglaterra permitiese á la del mar Negro el paso por los dardanelos, no alcanzarían el poder que tenía la de Rodjievskysky.

Los diarios más sensatos aconsejan al Gobierno que prolongue la guerra el tiempo suficiente para construir una escuadra poderosa que pueda hacer frente á la de Togo.

Mas opiniones de la prensa rusa

La prensa rusa en general combate la idea de la paz entre Rusia y el Japón.

El «Svieta» se declara partidario de la continuación de la guerra, invocando para ello la nueva situación militar de Rusia en la Manchuria que la asegura para más tarde probabilidades de un éxito completo.

El «Razviet» protesta contra el nombramiento del Plenipotenciario para la negociación de la paz, hecho á favor del general Kuropatkine, diciendo que un hombre que no ha sufrido más que vergonzosas derrotas, no tiene autoridad para intervenir en las negociaciones de paz.

Dimisión de Alexieff

Telegrafían de San Peterburgo que el Almirante Alexieff, ex Virrey de la Manchuria ha presentado la dimisión del nuevo cargo que se le había conferido de delegado imperial en el Egipto-Oriente.

De las Cortes

CONGRESO

A las tres y media de ayer tarde y bajo la presidencia del señor Romero Robledo, se abrió la sesión del Congreso.

En las tribunas se agolpaba una extraordinaria concurrencia ante la esperanza de presenciar una sesión animadísima.

En los escaños habíanse sentado gran número de diputados. Abierta la sesión, el ministro de la guerra general Martitegui contesta la interpelación que en sesión ante íor habia explicado el señor Soriano.

Habiase este ocupado del estado moral que revelaba el ejército español, haciendo algunas insinuaciones acerca de algunos actos que se habia pensado llevar á cabo por el elemento militar.

El general martitegui rechaza las suposiciones que hizo el señor Soriano, y niega que el ejército se ocupe de otra cosa que de cumplir con su deber.

Termina afirmando que el estado moral de la oficialidad y de la tropa es excelente.

El señor Soriano contesta á su vez al ministro de la guerra, diciendo que la pregunta fué más bien una protesta contra una incorrecta amenaza de Ministro de Hacienda.

El señor García Alix, sentado en el banco azul, acoge las palabras del diputado republicano con risas.

El señor Soriano replica:—No se sonría el señor García Alix con esa sonrisa estudiada en el espejo, y explique la amenaza.

El ministro de Hacienda:—No tengo que dar explicaciones á nadie y menos de suposiciones malévolas.

El señor Soriano:—Aquí el único malévolo es su señoría.

Pregunta luego si el Gobierno tiene noticia de que un funcionario iustrado de Barcelona amenaza con un nuevo «Corpus de sangre».

El señor Nogués protesta y dice:—No dice eso.

Se promueve un ligero tumulto, que desvanece el Presidente agitando repetidamente la campanilla.

El ministro de la Gobernación dice que preguntará al gobernador de Barcelona lo que haya en ese asunto.

El señor Soriano, dirigiéndose al banco azul, dirige á los ministros la siguiente pregunta:—¿Puede el gobierno decirnos si está dispuesto á mirarse de vez en cuando á la verdad, comienzo á estar harto de verle agonizar.

Se lee una proposición de los republicanos protestando contra la ley de alcoholés.

El señor Nogués la apoya.

El ministro de Hacienda reconoce las deficiencias de la ley; pero dice que no puede evitarlas por que se reflejan en los presupuestos.

Nogués dice que perjudica esa ley enormemente á los productores, y que la reforma del reglamento es insuficiente, pues lo que hay que reformar es la ley.

Esta reforma es una aspiración general del país.

El ministro de Hacienda dice que no puede autorizar que se tome en consideración.

Esto podría provocar un conflicto, y por eso se pasa á otro asunto, pues se ha convenido en que la situación política se resuelva en el Senado, en donde está concentrada toda la atención.

Se entra despñés en la orden del día.

El señor Azcárate pronuncia un discurso, tomando pié de la carta enviada por el Rey al Cardenal Cisneros.

El eminente orador pronuncia un extraordinario y elocuentísimo discurso, que es escuchado por la Cámara con gran expectación.

El señor Azcárate tiene párrafos grandilocuentes hablando de la libertad política, y exclama: —Aquí se intenta implantar el imperalismo que reina en Alemania y sustituir con nombres de personas los principios que alimentan la libertad política de los pueblos.

Declara su odio contra los gobiernos personal, y al referirse á la intolerancia religiosa, procla-

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

Recibidas las Novedades para Señora Pañería-Sastrería-Gamisería

ma que desde este punto de vista quiere igualarnos con China y Turquía.

Se levanta el Marqués del Vado llo, el cual defiende los actos del rey, diciendo que estan dentro del principio constitucional.

EL SENADO

Ca sesión celebraba ayer tarde en el Senado vióse animadísima.

Don Pío Gullón explicó una interpelación pidiendo que se exclarezca el asunto de la crisis.

Intervienen otros oiaadores. Entre ellos figuraba el Sr. Cobián quien sostuvo un vivo incidente con el general Linares.

El ministro hablando de este dijo que el general Linares solamente practicó la guerra en cuba no la hizo porque no sabia hacerla.

El general replicó al señor Cobián increpándole y diciendo:—Habéis venido únicamente á arrojaros al rostro el fango que habeis recogido en medio del arroyo.

Prodúcese un escándalo monumental. Apaciguado el tumulto se dan mutuas explicaciones.

Continúa la discusión política. Interviene el señor Azcárraga quien explicó la crisis mostrándose conciliador.

Maura se ausenta?

Dícese que el señor Maura saldrá hoy para Alemania.

La determinación del señor Maura es objeto de muy vivos comentarios.

Madrid 20 las 8)

La Política

Comentarios —Los liberales —Actitud de Cobián. Sigue reinando gran marejada política.

La sesión tumultuosa celebrada en la alta Cámara es objeto de vivos comentarios en los círculos políticos y en los pasillos de las Camaras.

—La gente política bien informada persiste en asegurar que dentro de la presente semana formarán ministerio los liberales.

—El Ministro de Marina señor Cobián ha celebrado una larga conferencia con el señor Moret.

Se afirma que ambos llegaron a una inteligencia, de la que resultará el ingreso del señor Cobián en el moretismo.

Madrid 20 (á las 8'30

Las defensas de Baleares

El diario «El Imparcial» publica en la edición de anoche un artículo elogiando sin reservas la decisión del general Polavieja de emprender un estudio serio de las defensas de las Baleares, á fin de poner á ese archipiélago en condiciones de rechazar cualquier intromisión extranjera.

Madrid 20 á las 9

Guerra Ruso-Japonesa

El general Kuroki avanza con su cuerpo de ejército á todo lo largo del ferro carril.

—El generalísimo ruso Linievitch ha reunido el consejo de guerra para acordar la decisión que ha de tomar, ante las insistentes noticias de un próximo armisticio.

—El general Linievitch expide á San Petersburg un despacho urgente participando que los japoneses han atacado á las fuerzas rusas.

Después de dos horas de rudo combate, los rusos perdieron las primeras posiciones.

La batalla continúa siendo reñidísima y empeñada.

Port-Arthur evacuado

Los japoneses han ordenado á los europeos residentes en la plaza de Port-Arthur, que la evacuen inmediatamente.

Bandidos en cuarrilla

Por los alrededores de Haí merodea una cuadrilla de bandidos, habiendo entrado en la población y asesinado ciento cincuenta habitantes.

Embajador enérgico

Comunican de Fez que el embajador inglés Mr. Lottwer, se ha mostrado muy enérgico con el Sultán, augurándole peligrosos acontecimientos.

Ecós de Sociedad

Neurología

Anoche falleció en esta capital, después de cruel dolencia, el oficial tercero de esta Intervención de Hacienda don Miguel Bérnago Company.

El señor Bérnago fué un funcionario probo é inteligente, habiendo desempeñado varios cargos en Ultramar y en la Península, distinguiéndose por su laboriosidad y compañerismo.

Descanse en paz el finado y reciba su viuda y demás familia la expresión del más sentido pésame.

GACETA DEL DIA

Frente al Real Club de Regatas hubo ayer tarde el consiguiente escándalo, á que dieron lugar las disputas acaloradas habidas entre dos carboneros. De las palabras fuertes se pasó á los hechos, en términos tales que se hizo necesaria la intervención de algunos transeuntes, los cuales con palabras prudentes consiguieron que los dos beligerantes entrasen en razón marchándose cada cual por diferente camino. No pasó nada más por suerte.

Si tuviésemos la creencia de ser escuchados, transmitiríamos á quien correspondiese las quejas ó súplicas, que de todo hay, de gran número de vecinos de la calle de San Miguel, cuyo piso está levantado á grandes trechos, en demanda de que se imprimiese á lar obras que en la misma están realizándose la mayor actividad posible.

No les falta razón á aquellos vecinos. La calle de S. Miguel es una de las de mayor tránsito de esta ciudad, y claro es que, prolongándose en exceso cualesquiera obras que en la misma se efectuen, los numerosos vehículos de todas clases tienen que sufrir, aparte de grandes molestias y entorpecimientos, los consiguientes y naturales perjuicios.

Lo natural sería que se tuviesen en cuenta estas consideraciones, pero ya se verá como... vox clamantis in deserto.

Si la policía municipal se cuidara del exacto cumplimiento de las Ordenanzas municipales, los vecinos de esta Ciudad no estarían tan expuestos como lo están, á ser cogidos por algún carreton ó automovil de estos que, por el interior de la población marchan á vertiginosa velocidad.

«Estamos en esto conformes señor Alcalde».

Hace una semana que en la calle de Brosa se procedió al arreglo de la canería subterránea conductora de gas. La recomposición de la tubería quedó finalizada á los pocos días, pero el empedrado continúa aun removido.

No hacemos comentarios sobre el abandono manifiesto que se nota en esta clase de obras, porque es asunto ya sobrado.

En el vapor correo Miramar, ha llegado esta mañana procedente de Barcelona la Compañía Dramática italiana Marianni.

Dicha compañía hará su debut en nuestro primer coliseo el día 21 del corriente.

Ninguna los resiste veinticuatro horas á los Dicoídicos Pectorales Rosselló caja dos reales.

Depósito: Farmacia Obrador, Palma

Frescura en el cutis, lozania en el rostro. Se consigue con el empleo de las «Sales de Mediana de Aragón» en loción y en baño.

SASTRERÍA y novedades de Buenaventura Fuster.—Véase cuarta página.

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana—San Luis Gonzaga confesor y San Apolinar mártir.

Para mañana.

Cuarenta Novas

Concluyen en la iglesia de la Misión, en honor al beato Juan Gabriel Perhoyé, á las seis y media exposición, á las diez, tercia y misa—mayor cantada. Al anohecer oración, estación y reserva de S. D. M.

El Aguila

Lampistería, Hojalatería y Quincalla 30—Brossa—30

Grandes surtidos en Artículos Fantasta para regalo. Abanicos novedad en todas clases. Servicios completos para Mesa en Cristalería, Cubiertos, Cuchillos, etc. Completo surtido en utensilios para Cocina.

Vajillas porcelana y loza decoradas.—Vajilla blanca. Bisutería.—Juguets todas clases. Perfumería.

Coronas mortuorias y demás accesorios para las mismas. Precios muy económicos.

Brossa 30-Valero 1

Almacenes de Tejidos - Pañería Sastaría Lencería y demás artículos

DE BUENAVENTURA FUSTER Y FUSTER

Plaza de Coll 9¹ 9² 9³

PARADA DEL TR&NVIA

Galera 6, 8, 10 y 12

TEMPORADA DE VERANO DE 1905

Grandes existencias y espléndido surtido en géneros para la presente estación á precios sin competencia adquiridos directamente de los principales puntos productivos.

Cortes trajes Lanilla, desde pesetas 4.

Idem de Alpaca negra, desde pesetas 9.

Rebaja de precios en los Estambres, Gergas, Vicuñas, Armures, Diagonales y demás géneros pertenecientes al ramo de Pañería.

Gran surtido en driles para trajes de Caballero (Fabricación Mallorquina) á precios sumamente reducidos.

Espléndida colección de Cefiros (Vichys) para trajes de Señora desde el precio más reducido á lo mejor que se fabrica.

2000 Americanas de ALPACA confeccionadas desde pesetas 5

VISITAD SIEMPRE ESTE ESTABLECIMIENTO

Plaza de Coll 9¹ 9² 9³

PARADA DEL TRANVIA

Galera 8, 10 y 12

EL SIGLO

CAMBIO DE LOCAL.

Gran Comercio de tejidos y novedades para Señora y Caballero de

MIGUEL LLAUGER

Participo á mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que el establecimiento que tenía en las calles de la Pateria número 51 al 57 y Jaime II número 118, frente á a de Cererols, conocida vulgarmente por CASA MARIA DEL SEGO, lo he trasladado á las calles de Siete Esquinas números 2 y 10 y Colón 38 y 40, antes tienda de Curridos de don Mateo Castell.

EL SIGLO Palma de Mallorca

ANTIBILIOSO

Purgante de Andrés y Fabiá

- Farmacéutico premiado*
- or el Colegio de Facultad de Madrid
1. Es gasoso refrescante y tónico.
 2. Es muy agradable al paladar.
 3. Es de rápidos efectos.
 4. Es suave y no irrita absolutamente nada.
 5. Se puede chequear, dándolo como un refresco.
 6. Sirve de distracción al enfermo el preparárselo.
 7. Se conserva indefinidamente.
 8. Le pueden tomar hasta los niños de pecho.
 9. Es extremadamente útil á las señoritas jóvenes por la preparación de hierro que lleva.
 10. Puede tomarse á cualquier hora del día.
 11. Posee la propiedad de ser el

ANTÍDOTO SOBERANO

Enfermedades biliosas

y corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del menstros, Vahidos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

12. Este purgante ha hecho olvidar á la tan renombrada purga de citrato de magnesia, porque como simple purgante y como remedio heroico para las enter medades del estómago tiene conquistada ya su fama.

Y 13. ES ALTAMENTE ECONOMICO, pues una elegante caja que contiene seis purgantes, enesta solo 2 pesetas en toda España.

Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad á 2 pesetas caja.



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el esozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vias génito urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, sífilis, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES INYECCION COSTANZI.—In frasco inyección Costanzi pesetas 4

Sifilis Curación radical con el Antisifilítico ROO? COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos inotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona afectada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciars el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su curación, pero en definitiva es ésta intellible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona,

Sociedad anglo-Española

De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema (Downson)—Calderas y máquinas de vapor (Davey Paxman y Compañía)—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Ricks.

Materiales de minas—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Unión representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca



Venta en todas las buenas Farmacias

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

BASTIAIS

De Palma para Argel el día 21

De Palma para Marsella el día 24

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos

PRECIOS

En primera clase 25 pesetas
 En segunda id. 20 id.
 En tercera id. 10 id.

Despacho calle del CONQUISTADOR, 45
 Federico Maret—Agente

Norddeutscher Lloyd

Lloyd Norte Aleman

Pasajes combinados á precios reducidos desde Palma á todos los puntos principales del globo.

Para más datos dirigirse á la agencia: C. Schrader y C., Palacio 20.

SOCIEDAD GENERAL

DE

TRANSPORTES MARÍTIMOS A VAPOR DE MARSELLA

Servicios del mes de Junio de 1905

LÍNEA DIRECTA DEL RIO DE LA PLATA

Saldrán de Barcelona directamente para Montevideo y Buenos Aires, el día 21 del actual el magnífico vapor francés

ESPAGNE



PECHOS Su desarrollo y belleza

Píldoras Circasianas del Doctor F R D BRUN

Dedicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza, al par que asegura la indemnidad de las glándulas en el período de la lactancia y la mejor nutrición del niño.

6 pesetas frasco

De venta: En las principales farmacias de Europa y América.

VAPORES DIRECTOS

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas, Cienfuegos y Nueva Orleans, saldrá de este puerto el día 30 de Junio el vapor

PIO IX

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida

Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas, Representantes.—San Juan 20—Palma.

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

PALMA 21 DE JUNIO DE 1905

Suplemento al número 724

CRISIS TOTAL

Madrid 20 (á las 18:50)

El Gobierno derrotado
(Urgente)

Como venía anunciándose, la sesión celebrada esta tarde ha resultado animadísima.

Los escaños veíanse ocupados por gran número de diputados.

En los pasillos del Congreso se habían hecho muchísimos comentarios relativos al resultado que tendría la sesión.

El Gobierno ha ocupado el banco azul dispuesto á afrontar las consecuencias de una votación nominal.

Verificada ésta, el Gobierno ha sido completamente derrotado.

Han votado en contra de él 204 diputados.

El Gobierno del señor Villaverde solo ha registrado 45 votos á su favor.

La votación ha producido una gran impresión.

Villaverde en Palacio
(Urgente)

Seguidamente de verificada la votación tan desfavorable para el gobierno, el Sr. Villaverde se ha dirigido al Palacio Real para comunicarlo á S. M.

El Rey se había dirigido á la posesión real llamada La Casa de Campo.

A instancias del Sr. Villaverde se ha telefonado á D. Alfonso en el sentido de que le señale hora para celebrar una entrevista y resignar el poder.

A la hora en que telegráfico no se había recibido aún contestación del Rey.

Se hacen muchas conjeturas, opinando unos que serán llamados al poder los liberales y otros que se disolverán las Cortes continuando el Sr. Villaverde.

Madrid 20 á las 22:30

Dimisiones aceptadas

Acabamos de tener una entrevista con el Presidente del Consejo Sr. Villaverde.

Este ha estado en Palacio media hora.

Al salir el Sr. Villaverde nos manifestó sonriendo que le han sido aceptadas las dimisiones de todos los ministros.

Se toma un plazo —Los Liberales

También nos ha dicho el señor Villaverde que se había tomado un plazo para resolver definitivamente.

Se va acentuando más de cada vez la creencia de que se ofrecen muchas dificultades para encontrar un sucesor al Sr. Villaverde dentro de las filas conservadoras.

Animación en los centros

En los centros y círculos políticos reina una animación extraordinaria.

Suenan multitud de nombres, dejándose volar la fantasía.

Se ha hablado de un ministerio presidido por el señor Dato ó por el general Azcárraga, si bien esto no son más que rumores.

¿Subirán los liberales?

Se va acentuando de cada vez más la creencia de que el Rey, después de las consultas que haya celebrado con los Presidentes de las Cámaras y los prohombres de la política, se decidirá hacer un llamamiento al partido liberal, encargándole el poder.

Suena mucho el nombre del señor Moret.

Madrid 20 (á las 4:30)

¿Maura, Presidente?

A la hora en que telegráfico circula con mucha insistencia el rumor en los círculos políticos de que el Rey encargará nuevamente al Sr. Maura la formación de nuevo gabinete.

Se añade más, y se asegura que la subida del Sr. Maura al poder le traerá aparejada la proclamación de su jefatura única para el partido conservador.

Los mauristas guardan alguna reserva sobre las probabilidades de que su jefe sea el encargado de formar ministerio.

La opinión

Buena parte de la opinión recogida en los centros políticos se manifiesta contraria á la continuación en el poder de otro gabinete conservador, afirmándose que cualquiera de estos, no contaría, en las actuales circunstancias con el apoyo completo de la mayoría parlamentaria.

Generalmente se habla de que se confie el poder á un ministerio robusto.

Maura declina á

Algunos amigos del Sr. Maura y caracterizados personajes de la actual situación, ha manifestado que su jefe está resuelto á declinar los poderes para formar gabinete si fuese llamado por el Rey.

Añaden que el Sr. Maura mostrase favorable á la formación de un gabinete liberal.

Si la Corona encargase el poder á un ministerio presidido por un prohombre conservador á excepción del señor Maura, á quien se considera jefe del partido conservador, los republicanos han anunciado que emprenderían una constante y enérgica campaña de obstrucción en el Parlamento.

Se han mostrado favorables á que los liberales demócratas presididos por el señor Montero Ríos formen gabinete.

Las consultas

Esta mañana comenzará el Rey las consultas para la solución

de la crisis.

Los señores Romero Robledo, Marqués de Pidal, Maura, Dato y Moret dícese que han recibido ya el aviso para avistarse con S. M.

Madrid 21 á las 5)

Los republicanos obstruccionarán

Caracterizados republicanos han manifestado esta noche la opinión sobre la crisis del gobierno.

Han dicho que no admitirán una situación intermedia presidida por ejemplo, por los señores Dato ó Azcárraga,

Los mismos prohombres republicanos han dicho que solo aceptarán la subida al poder de un gobierno unido, que ofrezca condiciones de estabilidad.

Será laboriosa

Por las noticias que se tienen á última hora anunciase que la crisis será muy laboriosa.

Se susurra con mucha insistencia que el señor Maura se negará á formar gabinete, ni aconsejará la subida de cualquier otro que tenga matiz conservador.

Las conjeturas que se hacen son muchísimas.

Nada se sabe de cierto. A última hora vuelve á hablarse de la venida de los liberales.

Reina mucha expectación.



Muebles de Arte
Proyectos
Decoración

Imp. de F. Guasp, Morey 6 y 2

